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 ATA DA 10º- DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA EM 26 DE MAIO DE 2025. 
Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de 2025, reuniram-se, sob a convocação do 
Presidente Moacir Inácio Steffens, para realização da Décima Sessão Ordinária do ano de 
dois mil e vinte e cinco, os Edis: Adriana Regina Nedel, Adriano Frohlich, Luciano da Rosa 
Follmann, Ariel Fernando Heberle Vaz, Douglas Mayer, Eugênio Tiago Rauber, Maristeu Luís 
Limberger, Januã Henrique Winter. Dando início, saudou os colegas Vereadores, secretário 
Jean, assessor jurídico Ângelo Felipe. Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os 
trabalhos da Décima Reunião Ordinária. Foi colocada em discussão a Ata da NONA SESSÃO 
ORDINÁRIA realizada no dia 14 de Maio de 2025. (Aprovado por unanimidade). Em conti-
nuidade procedeu-se a leitura das correspondências recebidas: Leitura do Ofício n° 
01740.000.189/2025-0001 do Ministério Público do Estado. Posteriormente passaram a lei-
tura das matérias do Poder Executivo: Leitura do PROJETO DE LEI Nº 057/2025 que ALTERA 
REDAÇÃO DO ARTIGO 4º DA LEI 1.406/2021. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PRO-
JETO DE LEI Nº 058/2025 que AUTORIZA O MUNICIPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ, ATRAVÉS DO 
PODER EXECUTIVO, A CEDER UM MÓDULO NA INCUBADORA INDUSTRIAL, PARA A EMPRESA: 
LUCAS SCHNEIDER SULZBACHER – ME   - RAMO ATIVIDADE: INSTALAÇÃO E MANUTENÇÃO ELÉ-
TRICA. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 059/2025 que ABRE CRÉ-
DITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 20.382,09 POR REDUÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA. 
(Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 060/2025 que ABRE CRÉDITO 
SUPLEMENTAR NO VALOR DE 105.109,69 POR PROVÁVEL EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. (Apro-
vado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 061/2025 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL 
NO VALOR DE R$ 4.500,00 POR SUPERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Leitura 
do PROJETO DE LEI Nº 062/2025 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR R$ 57.967,92 POR 
EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 
063/2025 que ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 20.000,00 POR RECURSOS DO 
SUPERÁVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Leitura do PROJETO DE LEI Nº 
064/2025 que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 9.690,00 E REDUZ DOTAÇÃO ORÇA-
MENTÁRIA. (Aprovado por unanimidade). Após, na matéria relativa ao Legislativo. Convido 
o Vereador Adriano para acompanhar as licitações do mês de Junho de 2025. Leitura do 
Pedido de Informação da Bancada do PT. Leitura da Indicação da Bancada do PT. Leitura 
do Parecer 22883 do Tribunal de Contas do Estado, referente as Contas Anuais do Adminis-
trador do Executivo Municipal de São Pedro do Butiá, referente ao exercício de 2022. (Apro-
vado por unanimidade). Manifestações Verbais Dos Vereadores. VEREADOR ADRIANO: Se-
nhor presidente, nobres colegas, assessor jurídico, Jean, secretário, Adriel e a todos os 
que estão assistindo pelas redes sociais. Queremos agradecer ao deputado federal 
Afonso Motta por um recurso destinado ao Ministério da Agricultura e Pecuária, no valor 
de cento e noventa e um mil reais, que já está na conta. E também fazer um parabeni-
zar o pessoal da terceira idade. Ontem teve um baita de um baile, onde muita gente 
de fora compareceu. Foi o dia inteiro, a tarde inteira de danças no clube, e o pessoal 
de fora parabenizou muito o Clube Viver e Conviver de São Pedro do Butiá. Até inclusive, 
a presidente Eliane me passou que era para agradecer as pessoas que ajudaram, que 
trabalharam ontem ali para atender melhor o pessoal de fora. E também parabenizar 
pela inauguração do Clube Concórdia, da comunidade da Linha Bonita, de ontem. A 
gente esteve lá de manhã. De tarde, a gente tinha compromisso com a terceira idade, 
aí fui lá de manhã para prestigiar a comunidade, que ajudou muito na preparação. E o 
clube ficou muito bonito. Lá já tem... a frente ficou muito bonita, e por dentro então 
nem se fala, né? A comunidade toda envolvida na elaboração e na construção do 
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clube. Ah, seria isso, senhor presidente. VEREADOR EUGÊNIO:  Senhor presidente, nobres 
colegas, Assessoria da Casa, em especial ao pessoal que está nos assistindo. Eu também 
quero agradecer a todos os colegas vereadores que estiveram na inauguração da 
nova sede do Clube Concórdia. Muito obrigado aos colegas que conseguiram estar lá. 
Eu sei que quem não pôde estar teve outro compromisso. Em especial, quero agradecer 
às mais de oitocentas pessoas que almoçaram lá. Foi um dia diferente, uma coisa iné-
dita para a Linha Bonita. Eu acho que, em São Pedro do Butiá, também nunca teve um 
almoço com tantos cartões. Pelo menos que eu me lembre, não. Mas o principal agra-
decimento que eu quero fazer é à nossa comunidade. Quero parabenizar cada um e 
cada uma pelo esforço coletivo que foi demonstrado desde a construção do clube. 
Tivemos muito, muito trabalho voluntário, e o esforço coletivo da comunidade mostrou 
algo que eu posso dizer para os colegas assim: quando a minha nora, arquiteta, e a 
engenheira civil Natália Mayer apresentaram aquele projeto para nós, eu disse: "Não, 
isso aqui é coisa de outro planeta! Isso aqui não é possível realizar... a não ser com apoio, 
por exemplo, que nem — com todos os méritos — em outros lugares, como em Santa 
Terezinha, onde tem também um clube bonito, mas que foi feito via prefeitura."  E nós 
conseguimos fazer com a união da comunidade. Claro, foi desfeito um imóvel que a 
comunidade tinha, e parte do valor que foi investido no clube veio desse imóvel. Isso 
mostra a união que existe lá, né, Moacir? Nós dois somos de lá. Se a gente quisesse 
começar a citar nomes de pessoas que ajudaram, seriam muitas... entre doações, co-
laborações para a festa, mas principalmente, a maior doação foi o trabalho de cada 
pessoa que se envolveu na construção e na organização da festa. Realmente, nossa 
comunidade, Moacir, se orgulhou do tamanho da festa. E também, como o colega 
Adriano colocou, eu acho que o clube ficou maravilhoso. É só ir lá visitar — realmente 
ficou uma coisa diferente. E muitos até ontem vieram conversar comigo: “Mas por que 
nesse estilo?” Porque esse era um sonho que nós tínhamos. Linha Bonita, ou Concórdia, 
para vocês terem uma ideia, é a primeira sociedade da região. É mais antiga que o 
Clube União Butiá — é só olhar as datas de fundação. E era aquele clube em enxaimel 
antigo, só que foi sendo reformado várias vezes, emendado... então, nós tínhamos esse 
sonho. Conversando com pessoas mais antigas, elas ainda tinham um pouquinho de 
resistência, porque derrubar aquilo lá significava também derrubar parte da história de-
las. Mas conseguimos convencê-las com esse projeto, porque ele ia justamente resgatar 
essa história. E ficou nesse estilo enxaimel, que retrata toda a etnia alemã que formou 
nossa comunidade. Na verdade, nós somos o centro germânico missioneiro — isso tam-
bém influenciou na escolha do estilo. Mas principalmente, a ideia foi resgatar a cultura 
do nosso povo, daquele povo que, antigamente, fez aquele clube praticamente só 
com doações. E nós tentamos copiar o que nossos sócios-fundadores e os diversos pre-
sidentes anteriores fizeram. Desculpe me alongar um pouquinho, presidente, mas a 
emoção é muito grande depois de um evento tão diferente como esse. Seria isso, Se-
nhor Presidente. VEREADOR LUCIANO: Senhor presidente, nobres colegas, assessor Fe-
lipe, auxiliar Jean, Adriel e a todos que nos acompanham pelo Facebook. Quero para-
benizar a Secretaria da Educação pela bela confraternização realizada no sábado à 
tarde, onde se reuniram as famílias e os alunos da EMEI Arte e Vida. Foi um momento 
muito bonito de integração, com apresentações das crianças e a presença de muitas 
pessoas. Não posso deixar de fazer esse registro e parabenizar a Secretaria pela organi-
zação. Também, à noite, quero parabenizar — em nome do João Henrique — a todo o 
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CMD e também a todos os atletas que realmente honraram São Pedro do Butiá nessa 
competição que é a Liga Fronteira Noroeste Missões. O vereador Januã pode até me 
ajudar, mas desde que participo, acredito que foi a primeira vez que São Pedro do Butiá 
venceu em todas as categorias. Isso mostra o empenho de todos, a dedicação, os trei-
nos... acho que realmente valeram a pena. Mais uma vez, então, parabéns a todo esse 
pessoal. E aproveito para convidar os amantes do esporte para o próximo sábado, 
quando teremos a segunda rodada do campeonato municipal de futsal. Seria isso, se-
nhor presidente. VEREADOR JANUÃ: Cumprimentando o senhor presidente, estendo 
meus cumprimentos também aos demais colegas da Casa, à nossa assessoria e ao pes-
soal que nos assiste de casa. Aproveitando — e até plagiando o colega Luciano — 
quero, da mesma forma, agradecer primeiramente a todos os voluntários. Todos os jo-
gadores são voluntários, ninguém recebe para estar lá, e mesmo assim todos participa-
ram no último sábado, defendendo o nosso município. Foi bonito de ver. O vereador 
Adriano também esteve presente, assim como outros colegas que puderam participar 
torcendo, né, Luciano. Nas cinco categorias, o município conseguiu êxito. Também con-
fesso que não me recordo de termos obtido vitória em todas as categorias em edições 
anteriores. Aproveito para convidar a todos para o dia 7 de junho, quando teremos a 
segunda rodada deste mesmo campeonato, agora contra o município de Campina 
das Missões. Mais uma vez, teremos as cinco categorias em disputa. O jogo será no sá-
bado à noite. Quem tiver interesse, está convidado a acompanhar e torcer pelo nosso 
município. Só para dar um respaldo, senhor presidente, rapidamente, sobre o pedido 
de informações: tive uma conversa com o prefeito, e ele já me explanou que tomará 
as providências cabíveis. Será aberta uma sindicância para apurar os fatos e sanar as 
dúvidas dos colegas. Sabemos que uma sindicância pode se tornar um processo demo-
rado — inclusive, tivemos um caso semelhante há pouco tempo, e o retorno levou quase 
três anos para chegar até esta Casa. Então, é algo que pode levar tempo, mas o pre-
feito já me garantiu que as medidas serão tomadas para que todas as dúvidas sejam 
esclarecidas, tanto dos vereadores quanto da população de São Pedro do Butiá. Seria 
isso, senhor presidente. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram. Comunicações da Presi-
dência: Convoco todos os Edis, para a 11° Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se 
no dia 09 de Junho de 2025. 
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